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Francie v plamenech! Padne Macronova vláda?
infokuryr.cz/n/2023/03/19/francie-v-plamenech-padne-macronova-vlada

Macronovo rozhodnutí prorazit důchodovou reformu by ho

mohlo stát prezidentský úřad

Poté, co francouzský prezident Emmanuel Macron prosadil penzijní

reformu bez hlasování v parlamentu, došlo k prudkému odporu a

nyní existuje velká šance, že dnešní hlasování o nedůvěře by mohlo

zhroutit jeho vládu. I kdyby přežil hlasování, komentátoři říkají, že

Marine Le Penová nikdy nebyla v lepší pozici, přičemž konzervativní

populista se ukázal jako „vítěz“ v ostré debatě o důchodové reformě.

Macronovo rozhodnutí obrátit se na článek 49.3 francouzské ústavy,

který mu umožňuje obejít parlament a prostřednictvím dekretu

zvýšit věk odchodu do důchodu z 62 na 64 let, označil francouzský

tisk za „jadernou variantu“. V rámci článku je však klauzule, že do 24

hodin po použití článku 49.3 lze vyslovit nedůvěru, a pokud uspěje,

znamenalo by to konec Macronovy vlády.
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Spontánní nepokoje již propukly po celé zemi včera večer, což mělo

za následek více než 258 zatčení jen v Paříži, ale tisk a političtí

analytici varují, že horší nepokoje jsou na obzoru. Statisíce lidí byly v

posledních týdnech vyhnány do ulic v rozporu s Macronovou

důchodovou reformou a průzkumy trvale ukazují, že přibližně 75

procent francouzské veřejnosti odmítá zvyšování věku odchodu do

důchodu.

Tyto protesty by mohly pomoci nastartovat snahu o hlasování o

nedůvěře, přičemž Le Penová rychle oznámila, že bude pokračovat v

hlasování o nedůvěře ihned poté, co Macron prorazil penzijní

reformu. Doposud se Le Len’s National Rally a levicová France

Unbowed vzájemně blokovaly, pokud šlo o pokusy odstranit

francouzskou premiérku Elisabeth Borneovou, která zůstává blízkou

Macronovou spojenkyní.

France Macron is learning what it means to go against The People. 
  

Resist🔥🔥🔥
 pic.twitter.com/XMxeYeGI0H

— Dr. Anastasia Maria Loupis (@DrLoupis) March 16, 2023

Liberální poslanec Charles de Courson by ji ale mohl zavést a

fungovat tak jako most mezi pravicí a levicí. Liberálové, jednající jako

neutrální prostředník, by mohli umožnit pravici a levici hlasovat pro

jejich návrh. Bylo také oznámeno, že skupina Liberties,

Independents, Overseas and Territories (LIOT Group) dnes ve 14:00

rovněž předloží návrh na vyslovení nedůvěry.

Ačkoli byly různé frakce parlamentu až dosud rozděleny, Macronův

pochybný krok k proražení důchodové reformy bez demokratického

hlasování by mohl konečně sjednotit opozici.

Sázky jsou pro Macrona extrémně vysoké. Svůj krok označil za

„matku všech reforem“ a chce z reformy učinit jeden z vrcholných

úspěchů své vlády. Bez ohledu na to, zda zůstane u moci, nebo ne,

https://t.co/XMxeYeGI0H
https://twitter.com/DrLoupis/status/1636515549936070656?ref_src=twsrc%5Etfw
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myšlenka „demokracie“ ve Francii se stala fraškou a očekává se, že

napětí v nadcházejících týdnech a možná i v nadcházejících letech

poroste.

Le Penová říká, že v případě zvolení prezidentkou obrátí důchodovou

reformu. Experti tvrdí, že její strana z Macronova kroku vytěží

nejvíce a podařilo se jí rozšířit elektorát své strany z dělnické

základny na střední třídu.

„Jsou to přesně zaměstnanci, kteří jsou naštvaní na Macronovu

reformu,“ řekl průzkumu veřejného mínění Frédéric Dabi pro

německý Welt.

Le Penová je také považována za nejlepší pozici k vydělání mezi

různými pravicově orientovanými a konzervativními stranami ve

Francii.

„Le Penová úspěšně pokračuje v procesu normalizace, který začal

před lety, a nadále sklízí ovoce,“ říká expert na pravicový

extremismus Jean-Yves Camus. „Pokud jde o vítězství Marine Le

Penové, neexistují žádná další tabu. Nyní to musíme považovat za

vážnou hypotézu.”
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